

荣成渔业总收入同比增长9.3%

截至10月,荣成渔业总收入超400亿元

本报威海11月14日讯(记者 林丹丹 通讯员 董崇强 袁修宝) 截至10月,荣成市渔业生产再上一层楼。荣成市渔业总收入4235040万元,比去年同期增加359979万元,增长9.3%。除捕捞、水产品、养殖三

种产量有所下降外,水产品产值和二、三产业产值分别比去年同期增长3.8%和10.4%。

今年10月底前,水产品产值695340万元,包括捕捞产值430058万元,养殖产值265282万元,比去年同期增长3.8%。

同时,二、三产业产值达到3539700万元,包含加工业产值1983307万元,其他收入1556393万元,比去年同期增长10.4%。据威海市海洋与渔业局工作人员介绍,1-10月,荣成市整体捕捞情况不理想,但

是进入10月下旬生产情况稍有所好转,目前捕捞总产量48.3万吨,总产值43亿元。

受国内燃油价格持续上涨的影响,2010年荣成市水产品的整体价格略高于2009年。进入10月份,鲍鱼价格有

所增长,后期价格在180.00-220.00元;养殖海参刚刚开始收获,池塘养殖海参价格每斤在100元左右,海上底播的价格在120元左右;扇贝收获高峰期已经结束,11月中旬前后开始分苗。栉孔扇贝

每公斤价格在3.00-4.00元。目前,荣成市筏式养殖牡蛎主要集中在桑沟湾海域,养殖面积3万亩,从11月份开始牡蛎的丰满度提高,规格增大,价格在每斤1.60-1.80元,一般牡蛎价格在1.00元左右。

荣成海洋经济转型升级

本报威海11月14日讯(记者 许君丽 通讯员 张起帅 林永波) 近日,记者从荣成市有关部门获悉,为充分发挥海洋优势,创造更高的效益,该市一改以往的传统粗放式水产品加工,将水产品精深加工作为转变渔业经济发展方式的主攻方向,推动海洋经济由资源型向效益型转变,提升海洋食品、保健品、药品的质量档次,“海洋三品”已成为该市调转的强力引擎。

荣成市临近黄海、渤海、东海三大渔场,拥有滩涂15万亩,20米等深线内可养水面200万亩,现代海水养殖技术处于世界领先水平。丰富优质的水产品资源直接拉动了当地渔业加工企业的快速发展,然而传统粗放式的水产品加工却未产生倍增效益。基于此,荣成市将水产品精深加工作为转变渔业经济发展方式的主攻方向,全力推进“产、学、研”联合,对传统水产品加工企业进行改造升级,加快提高企业自主创新能力和水产品精深加工增值率,培植起一批定位高端的骨干企业群体。

一斤淡干海带售价只有两元钱,而超市里荣成海之宝公司经过精深加工的海带产品4克却能卖到3元钱,效益增加了上百倍。食品加工剩下的鱿鱼下脚料和鱼头等废弃物作为饲料出售每吨仅卖五六百元,而荣成泰祥集团利用新技术从中提取脂肪酸和生物多肽,每吨增值四五百元,海产资源的精深加工产生了极大的倍增效益。据了解,目前,荣成市拥有“海洋三品”加工企业600多家,2009年实现销售收入704亿元,占工业经济40%以上。预计2012年,全市“海洋三品”加工能力将达到280万吨,销售收入突破800亿元,成为山东半岛蓝色经济区最大的“海洋三品”生产基地。

文登火车站新候车大楼启用

本报威海11月14日讯(记者 陶相银 通讯员 商桂珍) 12日,文登火车站新建候车大楼正式投入使用。新建候车大楼造型新颖,功能齐备,具有很强的观赏性、实用性,可为广大旅客提供更加舒适、安全、便捷的出行环境。

文登火车站新候车大楼是威海市政府、文登市政府和威海铁路局共同投资6000多万元建设的,于2008年5月开工,占地101亩,主体工程建筑面积5800平方米,2009年11月竣工。至此,威海铁路局的威海火车站、文登火车站和乳山火车站三个客运营业站的硬件基础设施得到整体提升,客站群体水平跃居全国铁路一流。



文登火车站新建候车大楼外景。



喜选回迁房

12日,高区田和街道办事处仁柳庄社区的182户居民来到居委会,挑选回迁房的结构户型。去年,仁柳庄实施182户一次性整体和谐拆迁,回迁安置工程“仁和佳苑”开工建设,一期的10个楼盘于今年11月完工,并顺利交付使用。据介绍,居民确定户型和房号后,仁柳庄居委会将根据居民意愿尽快组织室内装修,争取春节前让居民全部搬进回迁新居。

本报记者 孙丽乐 通讯员 刘勇 摄

船长监守自盗20余万鱼款

被发现后继续联系鱼商收钱10万 目前已被刑事拘留

本报威海11月14日讯(记者 陶相银 冯琳 通讯员 张艳波 宋智勇) 潍坊人孙某是一对昌邑籍渔船的船长,今年7月至9月期间,孙某通过少报捕鱼量等手段,侵占了这对渔船的20余万元货款。在潜逃后,孙某仍打电话联系鱼商,又收取了10万元的货

款。近日,孙某在潍坊落网。

45岁的孙某是潍坊人,有常年出海捕鱼作业的经验。从2009年9月份起,孙某就成为了昌邑籍的一对渔船的船长,深得船东张某信任,负责记录两条渔船的捕鱼数量、收取并保管收鲜船支付的鱼款。今年7月9日至9月28日间,这对渔

船在浙江、福建海域进行捕鱼作业,返回石岛港后,孙某却突然失踪。张某发现款项不对后,向荣成市公安局报了案。近期,民警获知孙某在寿光家中出现,赶赴寿光实施了抓捕,经过两昼夜的蹲点守候,于11日早上在孙某家中将其抓获。

经查,孙某向张某报账时

隐瞒了部分捕鱼量和鱼款,私吞了20余万元。在潜逃回老家后,孙某仍不甘心,多次打电话联系欠账的收鲜船船主,让对方把鱼款汇给自己。以此手段,孙某又侵占了10万元。目前,犯罪嫌疑人孙某因涉嫌职务侵占罪被荣成市公安局刑事拘留。

老虎生娃不肯喂奶“狗妈”帮忙

西霞口动物园4只幼虎喝狗奶50天 目前已断奶

本报威海11月14日讯(记者 冯琳 通讯员 丛文考) 西霞口动物园7岁的白虎生下“三雪一白”四只小虎崽,在全国都引起了轰动,可虎妈妈不肯喂奶给小虎崽,急坏了小老虎的保育员周师傅,无奈只能把村里刚生崽的大黑狗“请”到动物园,给四只小老虎当起了“妈”。14日,记者采访获悉,经过“狗妈”50天的精心喂养后,四只小老虎已经断奶,身体都很健康。



9月25日,西霞口动物园的7岁白虎生下了“三雪一白”四只小虎崽,可虎妈妈偏偏不擅长照顾小虎崽。小老虎们的保育员周师傅从庄上镇吕家疃村打听到,村里正好有只大黑狗刚生了狗崽。于是,大黑狗“黑妞”和它的狗崽们就被接进了动物园。一开始,“黑妞”既要喂养狗崽,又要喂虎崽。眼看奶水不够吃,周师傅无奈只能将狗崽送回村里,“黑妞”也当起了“全职妈妈”,为了犒劳“黑妞”,动物园每天都要给“黑妞”准备6斤的熟牛肉,其间还不时给“黑妞”喂点羊肉,在“黑妞”给虎崽喂奶的50天里,就吃掉了三只羊。

“四只小老虎出生时,一只二斤八两,两只二斤二两,一只二斤。现在每只都长到7斤左右了”,周师傅说,随着小老虎的体重和饭量增大,在它们35天大的时候,“黑妞”的奶水就有些跟不上了,不得不开始喂养小虎们肉末,“现在黑妞的奶水已经远远不够小老虎们的需求,而小老虎们也开始习惯了吃肉末”。黑妞也该“功成身退”了。

11月13日早上,“黑妞”在离园之前最后一次为小老虎们喂奶。为了让它们“母子”在分离前多相处一会儿,周师傅解开“黑妞”的绳子,把它和小老虎们放在一起玩耍。被解开

束缚的“黑妞”高兴地在窝里乱跑,时不时地用嘴叼起其中的一个和它玩耍。5分钟后,周师傅用绳子牵起“黑妞”带走,意犹未尽的“黑妞”并不知道自己再也见不到“孩子们”,一下子就蹿进了车。小虎崽趴在笼门上往外张望,看着没有“妈妈”的窝,它们像是意识到了什么。

“黑妞”要回去继续看门了,一开始肯定会不适应”,周师傅说,按照往常经验,从动物园被送回去的狗会3~5天不吃食,慢慢会回到以前的生活习惯。“而小老虎们也要‘断奶’,开始吃肉,算是它们实现‘独立’的第一步吧”。周师傅说。